
Φίλες, Φίλοι.

Ήμουν στη Λισαβόνα πριν δύο μέρες για τη Σύνοδο Κορυφής με θέμα την 
απασχόληση, τις οικονομικές μεταρρυθμίσεις, την κοινωνική συνοχή.

Στόχος η Ευρώπη και μαζί της η Ελλάδα να είναι στην πρωτοπορία της 
παγκόσμιας εξέλιξης. Αποτελεσματική στον ανταγωνισμό με τις ΗΠΑ και την 
Ιαπωνία. Ποιο είναι το μέσο να προωθήσουμε αυτή την πορεία. Μία λέξη 
συνοψίζει αυτό που πρέπει να κάνουμε

Α ν ά π τ υ ξ η
Ανάπτυξη και προπαντός Ανάπτυξη, είναι αυτό που διαπίστωσαν και ζήτησαν 
όλοι. Τα επόμενα χρόνια ο ρυθμός ανάπτυξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα 
αυξηθεί από 1,5% στο 3%.
Εμείς αυτό το στόχο τον έχουμε ήδη κατακτήσει τα τρία τελευταία χρόνια. Ο 
ρυθμός ανάπτυξης στην Ελλάδα είναι 3,5% και τα επόμενα χρόνια θα είναι 
γύρω στο 4%. Είμαστε από τους πρώτους στην Ευρώπη. Αυτό πετύχαμε με 
την πολιτική μας.

Γιατί θέλουμε την ανάπτυξη;

Πρώτος στόχος μας η πλήρης απασχόληση. Θέλουμε να εξαλείψουμε την 
ανεργία. Ο στόχος αυτός δεν είναι ουτοπία. Είναι κάτι που μπορεί να 
κατακτηθεί, για τον οποίο δουλεύουμε ήδη με τις πολιτικές που ακολουθούμε. 
Επόμενη τετραετία, τετραετία απασχόλησης. Και έχουμε δώσει δείγματα 
210.000 θέσεις εργασίας.
Στόχος μας είναι περισσότερη ευημερία για όλους τους έλληνες. Να 
ανεβάσουμε το βιοτικό επίπεδο ακόμα πιο κοντά στο μέσο όρο της Ευρώπης. 
Ιδιαίτερα για τον αγρότη. Με αύξηση της ανταγωνιστικότητάς του -  Καλύτερες 
υποδομές -  για τυποποίηση, ποιότητα, διάθεση προϊόντων. - Με μείωση του 
κόστους παραγωγής.
Στόχος μας είναι να συνδυάσουμε για πολλές δεκαετίες την ανάπτυξη με τη 
διάχυση των ωφελειών της σε όσο γίνεται πιο πλατειά κοινωνικά στρώματα. 
Κοινωνική δικαιοσύνη, Κοινωνική συνοχή είναι για μας οι λέξεις κλειδιά οι 
κατευθύνσεις μας.
Στόχος μας είναι να προωθήσουμε τις προϋποθέσεις ώστε οι πολίτες να 
έχουν περισσότερες ευκαιρίες και δυνατότητες. Κρίσιμοι παράγοντες είναι η 
εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, που προωθούμε, η κοινωνία της πληροφορίας, 
που προωθούμε, οι νέες γνώσεις, η καινοτομία. Κρίσιμοι παράγοντες είναι η 
αλλαγή και ο εκσυγχρονισμός στην κοινωνία.

Η Ελλάδα έδειξε τα τέσσερα αυτά χρόνια ότι μπορεί, μπορεί να κατακτήσει 
από ψηλές οικονομικές επιδόσεις μέχρι χρυσά μετάλλια σε αθλητικούς 
αγώνες. Μπορεί γιατί αγωνίστηκε με σχέδιο και όραμα.
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